
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Lindstedt                                                                  06.06.2017 

  

 

 
Niederschrift 24. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Lindstedt 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 30.03.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: Lindstedt, Wietzendorfer Weg 1, Büro des 

Ortsbürgermeisters 
 
 
Anwesend: 
Herr Siegfried Jordan  
Herr Ronny Böhm  
Herr Mario Rogge  
Herr Sven Schmidt  
  

Gäste:  
Herr Blaschke  
Herr Stefan Brohmann  
Frau Jaqueline Hesse  
Frau Anja Rohrdiek  
Herr Michael Schulz  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 23. Sitzung des Ortschaftsrates am 15.02.2017 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Anfragen an den Vorstandsvorsitzenden der Agrargenossenschaft Lindstedt eG 
7 Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Hansestadt Gardelegen für die Haushaltsjahre 

2017 und 2018 
Vorlage Nr. 263/23/17 

8 Sporthalle Lindstedt 
9 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 
 

 Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Jordan, eröffnet die Sitzung und stellt die ord-
nungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates fest. Es sind alle Ortschaftsräte anwesend, 
damit ist die Beschlussfähigkeit mit drei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister ge-
währleistet.  
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 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde werden keine Fragen gestellt.  
  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 23. Sitzung des Ortschaftsrates am 15.02.2017 
  

Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig die Richtigkeit des öffentlichen Teils der Niederschrift 
über die 23. Sitzung des Ortschaftsrates vom 15.02.2017. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Ortsbürgermeister Siegfried Jordan informiert die Ortschaftsräte über: 
 
1. Bänke auf dem Dorfplatz wurden in Stand gesetzt und wieder aufgebaut.  
2. Die zerrissenen Volleyballnetze auf der Schweineweide wurden entfernt. 
3. die wilde Müllkippe am Weißkohlenschacht; 
4. Vortermin Hortspielplatz  

Bäume am Hortgebäude werden im Herbst entfernt.  
5. Bedarf der Bekämpfung des Eichenprozessionsspinners wurde bei Frau Matthies an-

gemeldet. 
6. Bewerbung „Mitmachen statt Meckern“. Herr Jordan hat mit Herrn Wasian telefonisch 

gesprochen. Der Termin steht noch nicht fest. 
7. die Aufgabenüberwachungsliste; 
8. das Problem Landesstraße L28 - Termin ist für Mai vorgesehen. 
9. die Eröffnung des VS-Raumes; 
10. die Absage der Wietzendorfer zum Sportfest im Juli; 
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Herr Jordan bittet in Fragen der Wettbewerbe um eine Zusammenarbeit aller Vereine. Ter-
min ist der 06.04. ab 17:00 Uhr.  
 
Herr Jordan hat Jahresurlaub vom 24.04. - 08.05.17. Die Gratulation zum Geburtstag von 
Frau Schlüsselburg übernimmt Herr Böhm. 

  
  
 TOP 6 Anfragen an den Vorstandsvorsitzenden der Agrargenossenschaft Lindstedt eG 
  

Herr Jordan begrüßt Herrn Blaschke. 
 
Es findet ein Konstruktives Gespräch statt. Herr Jordan informiert Herrn Blaschke über die 
neue Gefahrenabwehrsatzung und weist Herrn Blaschke darauf hin, dass es an einigen 
Stellen Weidezäune aus Stacheldraht gibt, die aber defekt und verwachsen sind, sodass sie 
eine Gefahr darstellen.  
 
Weiterhin wird das Thema Baumbewuchs an Straßen und Wege angesprochen. AUCH hier 
gibt es Seitens der Agrargenossenschaft Handlungsbedarf.  
 
Die Nutzung der Stallanlagen in der Ortslage Lindstedt wird von den Ortsräten angespro-
chen. Es ist augenscheinlich erkennbar, dass seit längerem nur noch ein Stall genutzt wird. 
Daher interessiert die Ortsräte, was langfristig seitens der Agrargenossenschaft mit den 
Stallungen geplant ist. 
 
Herr Blaschke informiert, dass die Stallungen in Zukunft nicht weiter genutzt werden. Man 
sei bereits mit dem Betreiber des Windparks zur Entsiegelung im Gespräch gewesen, leider 
hat sich bis dato nichts mehr getan. Deshalb die Frage von Herrn Blaschke, ob es seitens 
der Hansestadt Gardelegen Interesse an Entsiegelungsflächen gibt? Herr Jordan wird die 
Frage weiter geben (ist bereits erfolgt).  
 
Herr Schmidt unterbreitet den Vorschlag, das Gelände als Baugebiet zu erschließen. Dar-
über soll in der nächste Sitzung noch einmal gesprochen werden.  
 
Herr Jordan bedankt sich für das Gespräch mit Herrn Blaschke.  
Es wird vereinbart, sich noch einmal zu treffen gemeinsam mit einem Vertreter des Bauam-
tes.  

  
  
 TOP 7 Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Hansestadt Gardelegen für die Haushaltsjahre 

2017 und 2018 
Vorlage Nr. 263/23/17 

  
Es gibt Seitens der Ortschafträte keine Frage zum Haushaltsplan. Herr Jordan macht noch 
einmal eine kurze Ausführung zu den für Lindstedt relevanten Themen.  
 
Es wird abgestimmt.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 263/23/17 – Haushaltssatzung und Haushaltsplan 
der Hansestadt Gardelegen für die Haushaltsjahre 2017 und 2018 – und empfiehlt sie zur 
Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
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 TOP 8 Sporthalle Lindstedt 
  

Herr Jordan spricht das Sorgenkind der Lindstedter an. 
 
Bis dato gab es keine Absage, aber auch keine Zusage zur Förderung.  
 
Am 13.04 gibt es einen Vororttermin mit Herrn Wiesel und Herrn Machalz zum Thema Be-
leuchtung. Herr Jordan bittet Herrn Schmidt, dann mit vor Ort zu sein.  

  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

Herr Schmidt regt an, die Glascontainer in der Ortslage Lindstedt an die ehemalige Tank-
stelle zu versetzen - wurde bereits zur Prüfung an das Ordnungsamt weiter gegeben. 
 
Herr Schmidt gibt ein Hinweis von Herrn Storbeck weiter: Die Tanne auf dem Spielplatz in 
Lindstedt sollte auf seine Standfestigkeit geprüft werden. Herr Storbeck ist der Auffassung, 
dass der Baum immer schiefer wird.  

 
 
 
Siegfried Jordan 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Lindstedt  


